

气象、航海类特色专业毕业生成“香饽饽”

# 当船员 月薪低于一万没人愿去

“气象专业一直不愁就业，大家都还在挑。”

“当船员嘛，月薪低于一万元的，我们班上都没人去。”

很难想象，“口气”这么大的话出自两位高校应届毕业生之口。昨天，南京信息工程大学和江苏海事职业技术学院各自举办了2012届毕业生供需洽谈会，因为供不应求，气象类、航海类特色专业的毕业生都被用人单位疯抢。

□实习生 邓婷尹 快报记者 谢静娴



系列报道③



海事职业学院招聘现场，学生们在轻松挑选岗位

## ■当海员，月薪过万太正常了

### 开场半小时，学生不断签约

江苏海事职业技术学院的招聘会九点半开场，半个小时，学校设置的盖章处就排满了人。原来，毕业生们现场和用人单位签订三方协议后，要再交给学校盖章。啪、啪、啪……盖章处挤满了拿着协议书的学生，学生处的一位女老师拿着章，一刻不停地盖着。“30分钟不到，就有六七十个学生来盖章了。”这位老师告诉记者。

“我刚刚也签约了，我们这个专业压根不愁的。”轮机工程技术专业的张同学告诉记者，班里49名学生，找工作都没问题，都是左挑右选的，有的学生手上还会留两三个保底的单位。他也是权衡了很久，这次签了南京的一家船舶公司。

在招聘会现场转悠了不到半个小时，江苏海事职业技术学

院航海技术学生黄道杰的工作就有了着落。黄道杰和中国山东对外经济技术合作集团签约，单位表示，转正后月薪为2100~2900美元，折合人民币的话最低也超过1.2万元。“我们班四十多人，1700~1800美元的月薪就是低的了，大多数都2000美元以上。”他说，低于一万元的月薪没人会去的。轮机专业的章欣说，班里学生签到的最高待遇是2400~2500美元。

“仅这一场招聘会，预计就有约70%的学生顺利签约。”江苏海事职业技术学院学生处处长刘志祥告诉记者，学校今年共有3263名毕业生，其中航海类的毕业生共1490多人，而用人单位明确提出对航海专业的需求为2400多人，需求量远远超过了学校的毕业生人数。

## ■气象类岗位比毕业生总数还多

### 不少省份招聘人数在百人以上

大气科学、遥感技术……这些专业名称频繁地出现在用人单位的招聘通告上。昨天的招聘会上，岗位数远远超过了南京信息工程大学气象类毕业生的总数。记者昨天了解到，昨天的招聘会上，335家用人单位，提供了2644个岗位，其中七成左右的岗位招聘气象类毕业生。而南信大2012届气象类毕业生总计1249人，加上研究生396人，依然满足不了气象部门的需求。

据介绍，全国气象部门对本科的需求量较大，辽宁、四川、云南、新疆、内蒙古等省(区)的招聘人数都在100人以上，本科生需求比率超过75%。

在招聘会现场，上海、江苏、浙江、天津等沿海发达地区备受求职者的青睐。但西部等偏远地区的气象部门也逐渐得到学生的认可。

西藏自治区气象局的人事处处长翁海卿告诉记者，今年西藏自治区气象局的招聘情况较往年有很大好转。“今年很多学生都来我们单位投简历，而且其中还有几个江苏的学生。”据介绍，今年西藏自治区气象局招聘计划数为17人，截止到昨天收到的简历数量已经超过30份。投递简历数与招聘计划数的比例接近2:1，与去年相比增加了一倍。

## ■专家分析

### 高校专业设置就得和市场接轨

“不同专业之间的就业差距很大，有的专业供不应求，有的专业却是无人问津。”昨天，南京一所高校就业中心主任坦言，像轨道交通类、气象类、海事类等专业都是特色专业，有行业背景，并且社会需求量很大，毕业生出口自然顺畅。高校在专业设置时，一定要多考虑市场因素，最好能由教育主管部门宏观调控，每年对人才需求进行数据分析，对高校专业设置进行科学指导，鼓励开设社会需求量大的专业，一些滞销专业就不要再开设了。今年教育部公布《普通高等学校本科专业设置管理规定》的意见征求稿就规定，教育主管部门要对新专业首届毕业生进行专业评估，如果就业率过低将被要求调整或者暂停招生。

## ■近期招聘会

11月19日，江苏省2012届医疗卫生类毕业生人才交流大会将在南京国际展览中心举办。

11月20日，“江苏省暨南京市2012届本科毕业生供需洽谈会”将在南京国际博览中心举办。供需洽谈会活动现场设展位1492个，提供职位需求60041个，预计5万毕业生可入场。

11月21日，“江苏省2012届毕业研究生暨高校师资专场供需洽谈会”在南京国际博览中心举办。活动现场设展位502个，提供职位需求5111个，特点是各类企业占90%，政府机关、各类事业单位含高校仅占10%。

12月3日，“江苏省2012届高职高专院校毕业生供需洽谈会”将在常州科教城举办。

# 被邻居打晕 银行卡和手机没了

昨日上午八点多，在无锡哥伦布广场4楼的一处房间内，一名中年女子被人用手卡住脖子后，又遭遇榔头连续猛敲，导致流血昏迷。女子随身携带的银行卡和手机都不翼而飞。目前，受伤女子已被送往锡山人民医院抢救。

在医院的急救室里，记者看到了受伤的女子。女子用微弱的声音告诉记者，自己姓刘，平时工

作和住宿都在这栋大楼内。而用榔头敲击他的男子是刘女士的邻居小朱，两人之前就认识。上午八点多时，刘女士在自己单位里遇到了小朱，两人就闲聊了起来。谁想，聊了没几句话后，小朱突然用一只手狠狠地卡住了她的脖子，另一只手则拿起一把榔头，对着刘女士头部一阵猛敲。当时刘女士就昏了过去，等她醒来的时候，

发现自己一个人呆在房间里，双手双脚都被人用胶带绑在了椅子上，嘴上也有胶带。而自己随身携带的银行卡和手机都不见了。为了自救，刘女士拼命挣扎，费了很大的劲，花了一段时间才慢慢将手从胶带中挣脱，并拨打了110报警。目前，无锡公安部门已经就此事展开调查。

快报记者 唐奕

## 江苏一批省管领导干部任前公示

为进一步扩大干部选拔任用工作民主，广泛听取社会各界意见，提高选人用人公信度，根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定，经省委研究决定，对下列同志进行任前公示。公示时间为：2011年11月18日至24日。

□通讯员 沈组

1.何国平，现任省政府办公厅副主任。男，1954年10月生，汉族，江苏常州人，省委党校研究生学历，学士学位，1984年12月加入中国共产党，1980年12月参加工作。拟任省政府副秘书长。

2.庄同保，现任省委组织部部务委员、干部一处处长。男，1956年12月生，汉族，江苏扬中人，省委党校研究生学历，1984年6月加入中国共产党，1981年1月参加工作。拟任省委组织部副部长，试用期一年。

3.马宁，现任省文化厅副厅长、党组成员。男，1958年7月生，汉族，江苏南京人，省委党校研究生学历，副研究员，1984年11月加入中国共产党，1977年10月参加工作。拟任省文化厅党组书记。

4.王中苏，现任宜兴市委副书记、市长。男，1957年10月生，汉族，江苏东台人，大学学历，1985年5月加入中国共产党，1975年7月参加工作。拟任宜兴市委书记。

5.张立军，现任无锡市人力资源和社会保障局局长、党委副书记。男，1971年7月生，汉族，江苏靖江人，大学学历，硕士学位，1993年3月加入中国共产党，1994年8月参加工作。拟推荐为宜兴市市长人选。

6.梁一波，现任吴江市委副书记、代市长。男，1970年9月生，汉族，江苏张家港人，省委党校研究生学历，学士学位，1992年5月加入中国共产党，1992年8月参加工作。拟任吴江经济技术开发区管委会主任。

7.黄利金，现任南通市人大常委会副主任、党组书记。男，1953年5月生，汉族，江苏启东人，中央党校研究生学历，1974年4月加入中国共产党，1974年6月参加工作。拟明确为正市级。

8.周毅，现任淮安经济开发区党工委书记。男，1964年8月生，汉族，江苏常熟人，省委党校研究生学历，学士学位，1986年9月加入中国共产党，1985年7月参加工作。拟任淮安经济技术开发区党工委书记。

9.陶光辉，现任金湖县委书记，淮安经济开发区党工委副书记、管委会主任。男，1962年9月生，汉族，江苏淮安人，中央党校大学学历，1984年1月加入中国共产党，1984年7月参加工作。拟任淮安经济技术开发区管委会主任。

10.程希，现任仪征市委副书记、市长。男，1964年7月生，汉族，江苏张家港人，在职大学学历，1989年4月加入中国共产党，1984年8月参加工作。拟任仪征市委书记。

11.张震宇，现任仪征市委副书记(正处级)。男，1976年8月生，汉族，江苏江都人，大学学历，硕士学位，1997年1月加入中国共产党，1997年8月参加工作。拟推荐为仪征市市长人选。

12.赵深，现任泗阳县委书记。男，1964年10月生，汉族，江苏淮安人，省委党校研究生学历，1989年3月加入中国共产党，1985年7月参加工作。拟推荐为宿迁市副市长人选。

13.李荣锦，现任泗阳县委副书记、县长。男，1968年6月生，汉族，江苏宝应人，大学学历，1998年6月加入中国共产党，1990年8月参加工作。拟任泗阳县委书记。

14.窦立夫，现任淮安市政府秘书长。男，1964年3月生，汉族，辽宁绥中人，在职研究生学历，博士学位，1990年3月加入中国共产党，1983年7月参加工作。拟推荐为淮安市副市长人选(援疆)。

15.丁憬，现任镇江市丹徒区委书记。男，1964年8月生，汉族，江苏泰兴人，中央党校研究生学历，1986年6月加入中国共产党，1983年4月参加工作。拟推荐为镇江市副市长人选(援疆)。